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l оБщиЕположЕния
1.1 Настоящая методrка распрост Iяется на молотки tIIмидга IPOMT (ла,тее - молотки),

предназначенные для измерений относительной высоты отскока бойка после удара при
Ееразрушающем контроле цемеЕтньD( беюнов и других строmеJIьЕьD( материалов для
последующего определенЕя прчности материала по грацуировоIIным зависимостям при
определенной энергии удара и устанавJшмgг методы и средства первпшrой и периодiческой
поверк.

1.2При опрелелении метрологических характеристик в p:rмкtж проводимой поверки
обеспечимется прослеживаемость молотков Шмилга к ГЭТ 32-2011 согласно локальной
поверочной схеме,

1.3 Методика поверки реаJшзуется методом KocBeHHbD( измерний.
1.4 В результате поверкй должпы быгь подтверждены следующие мЕцологические

требования, приведенные в табrп,rце 1 .

Таблица 1-М огические стики

Наименомtrие характеристиlс-r

Значение д,rя модификаций
промт
С-225:
промт
с_225м

IIромт
С-75;

промт
с-75м

промт
С-20:'

промт
с-20м

Номина,rьное значение энергии удар4 Дж 2,207 0,735 0,196

,Щопускаемое откJIонение энергии удара от
номинального значения, .Щж +0,220 +0,075 +0,020

.Щиапазон измерний отrrосительной высоты отскока
R бойка % от 10 до 100

Предел допускаемого относительного среднего
квадратического откJIонения резуJьтатов измерений
относительной высоты отскока бойка, % 10

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
2.1 При прведении первичной и периодической поверок доJIжны вьшолняться операции,

ук:ванные в таблице 2.

Таблица 2 - оп ип оиип одической по к

обязательность
выполнения операций

поверки при

первичной
поверке

периодической
поверке

Номер разлела
(пункIа) методики

поверки, в
соответствии с

которьш выполняется
операция поверки

3 41 2

да 7Внешний осмотр средства измерений да

да да 8
Подготовка к поверке и опробоваrrие средства
измерений
Определение метрологических характеристик
и подтверждение соответствия средстм
измерений метрологическим трбованиям

да да 9.1Опрделение энергии удара и ее откJIонения
от номинal,lьноГо значения

Наименование операции поверки
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l з 4

Определение относитеJьного среднего
квадратического откJIоненЕя результатов
измерений относитеJъной высоты отском
бойка

да да 9.2

Полгвержденио соответствия средства
измерений MeT poлогическим требовЕlнllям

да 9.3

п должение таблицы 2

3 трЕБовлнлlя к условиям провЕдЕIIия повЕрки
3.1 При проведении поверки долкны соблюдаться следующие условия:
температура окружаощей среды, ОС от +l5 до +25;

относитеJьная вл кностъ воздд(ц 7о, не более 80.

4 ТРЕБОВАIIИЯ К СIIЕЩАJIИСТЛМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
4.1 К провеленИю поверкИ допусмются Jшц4 из}^tивцше настоящую методику поверки,

эксплуатациоЕнуо докрlе}rтацию на поверяемые молотки и средстм поверки и прошедIше

обуrение на право проведения поверки по цебуемому виду измерний,
4.2 ,I[ля провелениJt поверки достаточно одного поверителя,

sмЕтРолоГиtlЕскиЕитЕхничЕскиЕТРЕБоВАнияксРЕДстВдм
повЕрки

5.1 При проведении поверкrr применяются средства поверки, указанные в табличе 3,

Таблица 3 - М огические и технические ваниrl к по ки

Метрологические и техяические
требовшrия к средстзам поверки,

необходимые для п оведения по

Операции поверки,
требlrощие применение

ств по кис
з2l

Приборы
комбинироваrrные
Testo 608_н1, Testo
608-ю, Testo бl0,
Testo 622, Testo 623,

модификация Testo
622, рег. Nэ 53505-1З.

Средства измерений темпераryры
окрулtающей среды в ди.шазоне измерний

от 15 'С до 25 ОС с абсолотной
погрешностью не более l 'С;

Средства измерений относительной
влDкности воздуха в диапеlоне

от 20 % до 80 О/о с погрешностью
не более 3 0/о

п. 8.3 Контроль условий
поверки (при подготовке
к поверке и опробовапии
средства измерений)

.Щинамомецы
элекгроняые
переносные ,ЩЭП,

рег. Nэ 66б98-17

Штангенрейсмас
нониусный Мiсrоп,

г. М 43889-10

Эталоны единицы сrrлы, соответствующие
требованиям к эталонаJr, не ниже 2 разряда,

по государствепной поверочной схеме,

угвержденной прпкд}ом Федерального

агентства по техяическому регулированию
и метрологии No 2498 от 22. l0.20l9 в

диапазоне измерений силы
от l0 до 300 Н

Сродства измерений дIины в диапазоне
измерений от 0 до 300 мм с абсолютной

остью не более *0,05 мм

п.9.1 Определение
энергии удара и ое

откJIонепIIя от
номинаJIьного значения

2

да

Перечень

рекомендуOмьD(
сDедств поверки



з2l
Меры эквива.пеrrпlые
прочности беrона
МЭПБ-МГ4, рег. Nэ

58274-14

п. 9,2 Определение
относI{тельного сроднего
квадратического
откJIонения результатов
измерений
относитеlьной высоты
отскока бойка

Средства измерений дIя воспроизведевия
единицы ускорения, возникающего при
взаимодействии индентора с мерой при
постоянной энергии удара и значения

прочности бgтопа с номинаJIьными
значениями проrшости меры

30+5
Вспомогатtльное оборудование:
Стол координатпый. Одна ось перемещеЕ}lя. Щиапазон перемощений от 0 до 200 мм.
Тест-блок. Рекомендуемый материал - оргстекJIо.

Плита поверочная Мiсrоп, рег, N 506З5-12. Размеры плrтш 400х400х70 мм.

Стрфцина усиленнм тип G (2 пrг). Глфина зажима Ее менее 85 мм. IIfuрина зФкима не менее

200 мм.
примечание - !опускается испоJъзовать при поворке др}тие }твержденные и аттестовilнные

эталоны единиц величин, средства измерений уrвержденного типа и поверенные,

м шrным в таблице.огическим бо

п таблицы 3

6 ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСIIЕIIЕНИЮ БЕЗОIIАСIIОСТИ
IIРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 При подготовке и проведении поверки доJDкно бьrгь обеспечено собrподеrше требований

безопасности работы И эксплуатации для оборудовмllя и персопarл4 проводящего поверку, в

соотвsтствии с приведенными требованиями безопасности в нормативно-технической и

эксплуатационной докр{еIпаIши на поверяемый молоток и используемые средства поверки.

7 ВНЕШIIИI1 ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕIIИIi
7.1 При провелении внешнего осмотра долкrо бьггь установлено соответствие молотка

след}ющим требовrlниям :

- внешний вид молотка долкен соответствовать описzмию и изобрахепшо, приводенному в

опис iии типа;

- комплектность молотка доJDкна соответствовать его РЭ;

- налшIие маркировки на молотке в соответствии с его РЭ;

- четкость и правItJьность оцифровки urгрrлrов шкалы;

- отс)тствие явньIх механичоских повреждоний и загрязнеlшй, ьп.tяюцlю( на мo,гролоппrеские

характеристики молотм.
7.2 Молоток счИтается прошедшим операцию поверки с полоrмт€льным резуJБтатом, есJIи

он соответствует цебованиям, приведенным в п. 7.1.

8 ПОЩОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВЛНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИI;I
8.1ЕслимолотокисредстВапоВеркидоначалаизмеренийна)(оДилисьВкJIиматических

условиD(, отли.Iающю(ся от указанньй в п. 3.1, то ID( вьцерживают при этих условил( не менее

часа, иJrи времени, указанного в эксплуатационной докуIr!еrtации,
8.2ПодготовитьмолотокисредстВапоВеркикработеВсоотВетстВиисID(докУi{ентilмипо

экспJryатации.
8,З Провести когпроJъ условий поверки, испоJъзуя средства измерений, удовлегворяощие

требованиям, укшанrrым в таблице 3. _
8.4 Проверить визуzшьно равномерность нанесения штихов шка]Iы измерении

относитеlъной высоты отскока бойка.
8.5ВыполнитьизмерениеотносшельнойВысотыотскомбойканамореэквива:lенпrой

прочности бЕгона МЭIБ-о из состава мер эквив!центных проIшости бегона МЭПБ-МГ4 соглllсно

РЭ молотков.

МПа.

удовлетворяющие



8.б Молоток считастся прошедшим операцию поверки с положитеJъным резуJьтатом, если

он соответствует требованиям, приведенным в тгуrrгах 8.4 - 8.5.

9 ОIРЕ.Щ,ЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИIIЕСКID( ЬРЖТЕРИСТИК И
подтвЕржlш,ниЕ соотвЕтствия срЕдствл измЕрЕЕиIi мЕтрологичЕским
ТРЕБОВАНИЯЛI

9.1 Опреде.тешпе эшергtrв удара ш Фе откJtошеЕпя от помпнаJIьпого звачеЕпl
9.1.1 Дш определения энергии удара шеобходимо опрсделmь жесткость и макспмальную

деформацию пружин.
9.1 ,2 Определение максимальной деформации пружин
9.1.2.1 Закрепить стол коорд{натпый на рабочем сголе.
9.1 .2.2 Нажать кнопку-сгопор и сЕять с фиксацшr ияденюр молотка.
9.1 .2.3 Зафиксировать молоток в горизоIIтаJъном положении на коордияатном сmле таким

образом, чтобы направление индеЕтора молотка совпадало с нlшравлением хода координатного
стола.

9.1.2.4 3афиксироватъ при помощи стрфчины на столе шпангенрейсмас в горизоЕтаJьном
положении таким образом, чтобы направление хода рчtмки lцтангенрейсмасса совпадало с

Еаправлением хода координатного сгола для измеревия расстояния ог выбраппой точки крепления

штангенрейсмаСса на сmле до пижней поверхности направляющей вryлки молотм.
9.1 .2.5 Установlпь тесг-блоц как покдtано на рисунке 1.

теgг{лок
Рисунок l - Устаповка тесг-блока

9.1 .2,6 Перемещением коордипатного сюла плавно прюкимать молоmк к контолируемоf,
поверхности тест-блока (индеrггор будет заходпь в}гугрь корIryса молотка), пока не срабmает

}lеханизм запуска индентора (максимально возмоrкrая деформация пружин).

9.1.2.7 Измерrгь шггангенрейсмасом рассmяние Хмакс от выбршtвой точки креIlлениrl

штангенрейсмасса до нихоей поверхности направляющой втулки молотка (в состоянии

максимально возмоralой деформации пружшr), мк покапано на рисlтке 2а.

9.1.2.8 Перемещением координатного стола устiшовить молоток в максимаJIьно дальнее

положепие от поверхности тест-блоке при коюром происходит касдrие индентора с поверхпостью

тtст-блок4 но отсуrcтвует JIlофт (минимально возможная деформация прркrн).
9.1.2.9 Измерить штангенреЙсмасом рассюяние Хмин от выбранной точки крепленrUI

штангенрейсмасса до нижней поверхности направляющей втуJIки молотка (в состоянии

минимально возмоlкной деформации пр1'lкин), как покапrшо на рисупке 2б.



х_.

а) расстояние при максимаJъной деформации пружин

х*
б) рассmяние при миrппrrальной деформации пруtкин

Рисунок 2 - Положение индентора при максимаJьпой и мшшмально возмокlой деформаtчшл
пррю н

9. l .2.10 Рассwrгать мlксимаrьЕуIо деформачпю пруяслн Х, м, по формуле

Х =Х*,-Х,*, (t)

ГДе Х'.о*" - РаССто-пrие до нижней поверхностЕ направляощей втулки молотка в состоянии

Ir{аксимfulьно возможной деформации пружин, м;

&* - расстояпие до пиrкней поверхности направ.rяющей втулки молотм в сюсюянии

мипимально возможной деформации прухин, м.

9, 1.3 Определение жесткости пр}rкины
9. 1.3.1 Поромещеяием координатного стола установить молоток в положеЕие, при котором

иЕдентор молотка не касается тест-блока. Заменrпь теgг-блок на упругий элемент динамометра.

Зафиксировать упрlтий элемент дина}rометра в горизоЕтаJьном положении таким образом, чтобы

при перемещении координатного стола индентор молотка попадал в цент упругог0 элемента

динамометра'анаправлениепрItложенItясиJьIсовпадалоснаправлениемходакоорДlнатного
стола.



9.1.3.2 Перемещением координатного стола установить молоток в максимально дальнее
положеЕие от упругого элемента динамометр4 при котором происходlт касание индентора, нО

отсугствует люфт (минимально возможяая деформация пружин).
9.1.3.3 Измерить rrrrаrгенрейсмасом расстояние Zo от выбранной точки креплония

штангенрйсмасса до нижней поверхности напраsляющей втулки молотк4 мк поrса}апо на рисунке
3а.

Lo

а) расстояние Z0

Lt1

б) расстояние Z,1

L*

в) расстолrие Zra

Рисунок 3 - Схема для измереп}rя 2косткости пр).хины



9.1 .3.4 Перемещением коордtнатного стола установить молоюк в положение, ПРИ КОЮРОМ

индентор молотка не мсается упругого элемента. Заменrrь упругий элемент дшrамомйра на тест-

блок.
9.1 .3.5 Поремещением координатного сюла tшавно приr(имать молоток к кокIРЛИРУ€МОЙ

поверхности тест-блока (шндеlrгор будет захолить внугрь корпуса молотка), пока не сработает

механизм запуска индентора. Нажать кнопку-стопор дя фиксации шндентора и перемещением

молотка в положение, при коmром индеЕтор молотка не мсается тест-блокц зфиксирвать
индентор.

9.1.3.6 Заменить тtgг-блок на упругий эломент динамометра. Зафиксирвать упрупrй
элемент динамометра в горfiзонт.rльном положении таким образом, чтобы при перемецеЕии
координатного стола индентор молотка попадал в цент упругого элемента динамометра, а

направлеЕие приложения сttлы совпадало с направлепием хода координатнОгО СТОЛа. ОбНУrШТЬ

показанпя динамометра (индентор моложа не до:uкен касаться упругого элемента).

9.1.3.7 Перемещением координатного стола при.жимать индентор к упругОмУ ЭЛеМеЦТУ

динiмомsтра до сtlяп я фиксшrии индентора. Затем переместпть молOток в обратнуо сюроцу в

положение на (lbl) мм ближе к упругому элемеЕту относительно полож9ния L0, контро.гируя его

положение (нижней части направJIяющей вryлки) по показанtlям штшlгенрейсмаса. Пошrое
выдвюкение индеЕтора не доrryскается. После перемещениrl нюшlяя часть напрarвJIяющей втулки

молотка доJDкна упираться в ра:}меточную ножку щтангенрейсмаса.
9.1.3.8 Перемещением координатного стола установпть молоток па (2G+l) мм ближе к

упругомУ элементУ относитеJъIlО положеншl Zo, контроlшруя его положепие (нюшей часrи

направляющей втулки) по показаниям штангенрейсмас8 IBt, КДк показalно на рисунке 3б, и
зафиксировать покfr}ания динамометра Дr в момоЕт остановки перемещения молотка.

Примечание - При прави.lьньп< измеренил( индептор молотка доJDкен оставаться в цептре

упругого элемеЯта динамомсIр4 а нижняя часть направляющей втулки молотка должна упираться
в рапмsmчпую ножку штаIrгенрейсмаса, как показш{о на рисунке 3б. Молоток булет прикпаФIвать

усилие в напраыIении хода коордtнатного стола. Показания динамометра фиксироватъ в момеIп
остановки перемещенttя молотка (не более двух секунд после остановки). crrrMe показанrfr

динамометра после уклиlнного периода не допускастся. Операции по п.п.9.1.3.8 _9.1.3.1l,

9.1.з.lз _9.1.3.17 выполняются без временной паузы из-за возможного влttянIrя прцесса
взаимодействия пружин молотка межд/ собой на результаты измерепий.

9.1.3.9 Выполнить п}нкт 9.1.3.8, перемеСТИВ plllr|Ky шт:lнгенрейсмаса на (4Ф}l) мм

относитеJьво положенI,1, Z6, фиксируя покл}ания д{намометра Dr2 И ПОКЛlаНИrl штшгенрейсмаса
Lю.

9,1.3.10 Выполнитъ пуrкг 9.1.3.8, перемесrив рамку чrтапгенрейсмаса на (бФ}l) мм
относительно положенпя Io, фиксируя покд}анЕя дrнамометра D,.з П ПОКаЗаНШl штангеярейсмаса
Zнз.

9,1.3.1l Выполнить rrуIкт 9.1.3.8, переместив рамку цrтангенрейсмаса на (Y+1) мм

относитеJъно положенtul Zo, фиксируя показания дrнамометра ДJ и покл}ания штангенрейсмаса

ZH4, I(аK пОКД}ано на РиСУНке 2в.

Примечание _ Y = Х - 4, где х- максимальЕая деформация пр)аrfiн соглiюIrо п. 9.1.2,10, мм,

9.1.3.12 Рассчитать жесткость &,., FVм, нажимной пружины по формуле

к =L.( D, * D", * D*_ *.4t l, (2)
4 [Zo-a,, Lo-L,r' Lo-L,, ц-L,,)

где Zo, Z"t, La, LB, LM - РаССТОЯНИе от точки крепленIrя штангенрйсмасса до нижней

поверхяости направллощей втулки молотка (п.п. 9.1.3.3, 9.1.3.8, 9.1.з.9, 9.1,3.10, 9.1.3.11

соответствепяо), м;



Dл, D,z, Дз, Dи - значение си.JIы по пока}аниям динамомgгра (п.п. 9.1.З.8, 9,1.3.9, 9.1.3.10,

9.1 .3. l l соотвстсrвешrо), Н.

9. l .3. l З Пермещением коордtнатного ск)ла уgгановить молоmк в положенце, при коmром
шrденmр молотка не касается упругого эломента динамОметр4 3атем в положение a0,

9.1.3.t4 Пермечением координатного стола установить молоток на (20*1) мм блиrке к

упругому элементу относитеJьно положен14я 
'0, 

КОНТОJПrРуя его положение (нюlоlеЙ части

налравляющей втулки) по покдiаниям шпrнгенрейсмаса La, lt зафиксировать показания

ДИНаМОМСГРа Дl В МОМеrП ОСтаНОВКИ ПеремеЩеШtЯ МолОТМ.

9.1.3.15 Выполнrrгь пувкг 9.1.3.14, переместив рамку Iцтаяг€нр€йсмаса на (4Ф+l) мм

опIосительно положен}tя Zo, фиксируя поклинItя динамометра Dc2 и показанIш штангенрейсмаса

Lc2.

9.1.3,l б Выполнить пункr 9.1.3.14, пероместив р8мку ппшrгеЕрейсмаса па (60+l) мм
относитеJБно положения Zo, фиксируя показанrtя ДrДаМОМеIРа Dсз Е поклвниJl tцтангенрейсмаса

Lсз.

9.1.3.17 Выполrшть пункг 9.1.3.14, переместив рамку пrтангенрейсмаса на (Y+l) мм
относительно положенItя lo, фиксируя покд}ания дшrамометра Dca И ПОКД}ilН}tя штаrгенрейсмаса
Lc4,

9.1.3,18 Спяь молоток с координатного сmла.
9.1.3.19 PaccшrTaTb жесткость Ё., [Vм, сиgгемы пруJкин (ударная и нажимЕiц пружины) по

формуле
l( D, D^ D, D-" )r- _ _ , _------l]- _: ,, --- -rэ- L --:s!- ! 1'l\
4[Zo-a"l ц-Lu ц-L* Lo-L,n)

где Zo, Icr, Lcz, Lсз, LB - расстояние от точки креплен}tя штангенрейсмасса до них(ней

поверхности направпяощей втуJIки молоткд (п.п. 9.1,3.3, 9.1.3,14, 9.1.3,15, 9.1.3.16, 9.1.3.17

соответственно), м;

Dы, Da, Da, Dа_значение силы по показаниям дипамомегра (п.п. 9.1.3.14, 9,1.3.15, 9.1.3.16,

9.1 .3.1 7 соответственно), Н.

9. l .3.20 Рассчитать жесткосrъ /сr, [Uм, уларной пружины по формуле
k, = k"-k"

где /ft - жесткость системы пр}Dкин (ударная и нокимная пруJIс{ны), Н/м;

,t, - жесткость нtDкимной пррюrны, rYM.

(4)

(5)

где Х- максимальная деформация пр}скин, м;

t, - жесткость ударной пруло{ны, Н/м.

9.1 .5 Расс,пrгать откJIонение энергии удара от номинмьного значения 
^', 

Ь по формуле
лЕ: Е,- Е, (6)

9.1 .4 Расс,пrгать энергию удара Е, Щд по формуле
k .х2Е_ '

2

где Дя - номинальное значение энергии удар4 Дж;
Е - рассчrrганное в п. 9.1 .4 значение энергии удара' Дд.



9.1.6 Молоток счrrtается прошедшим операцию поверки с положитеJБным результатом,
есJIи энергия удара молотка соответствует значениJlм, прив9денным в таблице 1.

9.2 Ошредоrешше отпосптеJIьЕого средшего квадратшческого откпоЕеЕшя результrтов
измереппй относптельвой высоты отскока бойка

9.2.1 Меру МЭIБ-О из состава мер эквивалешпrьD( прочности бетона МЭПБ-МГ4
установить на Iшиту поверочн),ю. Обеспечить надежное прилегание меры к плите при помоцц.r дух
стрфчин.

9.2.2 Установить индентор молотм перпендикуJIярно повершrости меры, в цештрiчБную
точку, следя, чтобы не бьшо отклонения от прямого угла.

9.2.3 fIлавно прижиматъ молоток к поверхности моры (индентор будет заходить внуrрь
корпуса молотка), пока не сработает мехаЕизм запускд индеЕюра.

9.2.4 Нажать кнопку-сmпор дrя фиксации индентора и ползунм на шкале. Зафиксировать
значение высоты отскока R бойка О/о, обозначенное полз}ъком на цшале. Прижаrая молоток к
поверхности меры cIuITb фиксацию индентора.

9.2.5 Выполнить пl,нкгы 9.2.2 - 9,2.4 не менее четырех раз, Ее смещм индентор молотка с
контроtл,tруемой точки на мере.

9.2.6 Рассчитать среднее арифметическое значени9 R , 
О/о, по формуле

Iд
Л= i-l 

,

где R, - значение Ёго измерения, О/о;

rr - количество измерений.

9.2,7 РассчитатЬ относительное Среднее квадратическоо откJ!оненио результатов измероншi

относительной высоты отскока бойка ý %, по формуле

п

l=1

(8)

Itд-лl,
п-|s= .100%
л

где Ri - значенИе Ёго измерениЯ значеЕиЯ опrосrrгельной высоты отскока бойка, %;

r - средrее арифмеrическое зЕачение измерения звачения ошrоситеJъной высоты отскока

бойка %;

rr - количество измерений.

9.2.8 Молоток считается прошедшим опершIию поверки с положитеJьным результатом,
если относительное средясе квадратическое откJlонение результатов измерений относительной

высоты отскока бойка не превыШает значония, },казанпого в таблице l.

(7)



9.3 Подтверlкденпе соответствf,я средства пзмереЕшй мсrрологпческшм требоваппям
9.3.1 Положггельное решение о соответствии молотка мсгролопнеСкиМ ТРебОВаНИЯМ И

пригодiостп к даrьпейшему применению выносится на основании выпоJIнения всех операrц,rй

поверки по даfiной методике, и при поJIучонии значений измерепньtх физпческюс веJшIшн с

допусмемыми откJlонениями, но превышающими }казаrrньD( в табJшце l.
9.3.2 Огрицатсльное решение о несоответствии молоткд метрологическим требоваrrиям и

непригодности к да.пьнейшему применению выносится ва осномнии выпоJIненшl лобой из

операций поверки по данной методике и при полrIении значений измернньв физическrл< веJшrIин

с допускаемыми откJIонениями, превышitющими }тазанные в табшrце l.

l 0 оФор}trпЕниЕ рЕзуJьтлтов повЕрки
l0.1Результаты поверки оформллотся проюколом поверм в произвоJъной форме,

Протокол можsт хранпться на электронньн носитеJlях.
l0.2 При положrrтельньD( резуJьтатах поверки средство измереIшй призвается пригодным к

примеяению и по заявлению владепьца средства измерений может быть оформлево свидетеJБство

о поверке в устalновленной форме. Нанесение знtlка поверки на средиво измерений не

предусмотрено. Пломбировшlио молотков от несанкционированного доступа не пр€дусмотеЕо.
l 0.3 При отрицатеJьньrх резульТатах поверки средство измерений признается Еепригодным

к примененпю и по заявлению владеJьца средства измерений может быгь оформлено извещение о

Еепригодности В установленной форме с 1тазанием причин непригодности.

l0.4 Сведения о резуJьтатах поверки (как положrrгельные, так и отицательные) передitются

в Федеральный информациоlшый фонд по обеспечению единства измеренпй.

Ведущий инженер
по метрологии

Ведущий инженер
по метологии

Главный мо,гролог А.В. Галкина

/щ И.А. Смирнова

А.С. Крайнов


